

Отзыв научного руководителя

Алексеева Дарья Юрьевна, 1986 года рождения, в 2009 году окончила лечебный факультет ГБОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет». С 2010 по 2011 год обучалась в интернатуре ГБОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет» по специальности «терапия». В 2012 году успешно окончила ординатуру в ГБОУ ВПО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени акад. И. П. Павлова» Министерства здравоохранения и социального развития РФ на кафедре терапии факультетской с курсом эндокринологии, кардиологии и функциональной диагностики с клиникой по специальности «кардиология». После окончания ординатуры прошла цикл профессиональной переподготовки по специальности «функциональная диагностика» на кафедре терапии факультетской с курсом эндокринологии, кардиологии и функциональной диагностики с клиникой ГБОУ ВПО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени акад. И.П. Павлова» Министерства здравоохранения и социального развития РФ. С 2012 по 2015 год обучалась в аспирантуре ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр имени В. А. Алмазова» Минздрава России.

Результаты, полученные в ходе диссертационной работы, неоднократно докладывались на всероссийских и международных конференциях.

По теме диссертационной работы опубликовано 10 статей, в том числе 7 — в изданиях, включенных в «Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий» Высшей Аттестационной Комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации, 1 — в иностранном журнале. Результаты и выводы диссертационной работы внедрены в диагностический процесс НИО физиологии кровообращения и в лечебный процесс кардиологического отделения № 9 ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» Минздрава России. Получен грант для аспирантов вузов, отраслевых и академических институтов, расположенных на территории Санкт-Петербурга 2015 году на тему "Оптимизация методов диагностики и терапии желудочковых нарушений ритма. Пусковые механизмы аритмии". Получен патент на изобретение № 2611948 «Способ диагностики ЖА, обусловленной психоэмоциональными факторами, у пациентов без структурной патологии сердца» от 1.03.2017 года. Получена приоритетная справка по заявке на научное изобретение «Способ определения нарушений баланса звеньев автономной нервной системы у пациентов с желудочковой аритмией,

обусловленной психоэмоциональными факторами, без структурной патологии сердца» от 15.08.2018 года № 2018129811.

Диссертационное исследование Д.Ю. Алексеевой решает актуальную задачу, направленную на повышение эффективности антиаритмической терапии желудочковой аритмии у лиц без структурной патологии сердца с учетом роли автономной нервной системы и психоэмоциональных факторов в механизме аритмогенеза.

Результаты диссертационной работы имеют важное фундаментальное и практическое значение, так как позволяют сформулировать рекомендации по оптимизации алгоритма обследования пациентов с идиопатическими желудочковыми нарушениями ритма и выбору эффективной, патогенетически обоснованной терапии. Разработаны оценочные критерии ментальных проб для выявления влияния психоэмоциональных факторов на аритмогенез у пациентов с идиопатическими желудочковыми аритмиями. Кроме того продемонстрирована существенная роль тревожных невротических расстройств в возникновении желудочковой аритмии у данной

группы пациентов. Продемонстрированы различные ответы желудочкового эктопического очага на психоэмоциональный и физический стресс.

В ходе работы над исследованием Алексеева Д.Ю. проявила большой интерес к изучаемым проблемам, способность тщательно анализировать и оценивать полученные результаты.

Алексееву Д.Ю. отличает широкая эрудиция и компетентность в вопросах клинической и экспериментальной кардиологии. Она обладает творческим подходом к научно-исследовательской работе, способностью к ведению самостоятельных научных направлений и освоению современных методов как экспериментальной, так и клинической работы.

По-моему мнению, диссертационная работа Д.Ю. Алексеевой «Патогенетические подходы к ведению пациентов с идиопатическими желудочковыми аритмиями с учетом психологических особенностей и состояния автономной нервной системы» представляет собой законченную научно-квалификационную – работу, – выполненную на современном методическом уровне, а опубликованные работы отражают основные результаты исследования и соответствуют содержанию диссертации. Основные положения диссертационной работы, сформулированные автором выводы и предложенные рекомендации, отражены в автореферате, содержание которого соответствует содержанию диссертации. По актуальности, объему проведенных исследований, а также научной и практической значимости полученных результатов диссертация Алексеевой

Д.Ю. представляет собой самостоятельное завершённое научное исследование и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 в редакции постановления правительства РФ от 21 апреля 2016 г. № 335, предъявляемым к кандидатским диссертациям и может быть рекомендована к открытой защите.

Заведующая НИЛ электрокардиологии,
НИО физиологии кровообращения
Института сердца и сосудов
ФГБУ «НМИЦ им. В. А. Алмазова»
Минздрава России,
кандидат медицинских наук



Т.В. Трешкур

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр имени В. А. Алмазова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

197341, Санкт-Петербург, ул. Акkuratова, д. 2

тел. 8 (812) 702-51-68

E-mail: meinetvt@mail.ru

Подпись кандидата медицинских наук Трешкур Татьяны Васильевны заверяю

Ученый секретарь

ФГБУ «НМИЦ им. В. А. Алмазова»

Минздрава России

Доктор медицинских наук, профессор




А.О.Недошивин

« 11 » февраля 2019 г.